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II. FELADATSOR

1. feladat
Reakcidegyenlet: CaCO; + 2HCI = CaCl; + H,b O + CO; (1)
Tomegek 100 g Bg 44 ¢
25 g mészkd oldddasakor: 25g 18,25 g HCI i1e )
A reakcid utdn
az oldat témege: m(oldat) =200g+25g—11g=214¢
a maradék sésav tomege: m( HCI, maradék) =214 g - 0,12 =25,68 g
A sOsay eredeti tomege: m(HCI, eredeti) = 25,68 g+ 18,25 g=4393 g
Az eredeti oldat dsszetétele: 43’5:)3 100=21,96
Az eredeti s6savoldat 21,96 tdmegszazalékos volt. (5)

Osszesen: 8 pont
2. feladat

a) Az anoddon a réz oldédott, a katédon a réz kivalt.
Cu— Cu*" +2¢ Cu*" +2¢" — Cu )

b) 10 gréz kivéalasdhoz sziikséges 2 10,0 g / (63,5 g/mol) = 0,314 mol elektron. (2)
0,314 mol elektron téltése: 0 =0,314 mol - 96500 C/mol = 3,04 10" C.
Ennek szazszorosa a tényleges fogyasztas,

aminek ara 9,12 dollar lenne. 3)
7 pont
3. feladat
Az 5sszedntott oldat térfogata: V(oldat) = 2,0 dm®
2 dm’ oldatban a HC] anyagmennyisége: n(HCI) = 10 mol,
a NaOH anyagmennyisége: n(NaOH) = 107 mol. (1)
Reakcidegyenlet: NaOH + HCIl = NaCl + H,O (1)
Mivel az oldatban [OH ] > [H'], ezért az oldat ltigos kémhatésii.
A maradék OH™
anyagmenyisége: n(OH", maradék) = (10— 107) mol = 9107 mol.
koncentracidja: [OH]=4,5-10" mol/dm’. (2)
Mivel hig vizes oldatokban: [H']{OH]=10",
-14
ezért: [H']= i 15010_3 mol/dm® = 2,222 107" mol/dm’
Ebbél: pH=-1g 2,22210"* =11,65. (3)

Osszesen: 7 pont
4. feladat

Moléris tomegek: M(BaCly) =208,3 g/mol és M(BaCl, 2 H,0) =244.3 g/mol. (1)
35,7 g BaCly-nek megfeleld kristalyvizes so témege:

357
BaCl, 2H,0) = —>/ 2443 = 41.87 2
m(BaCly 2H0) = o083 & @

>



Akkor parolog el a legkevesebb viz, ha telitett oldatbél indulunk ki.

41,87 g kristalyos s6bol 135,7 g telitett oldatot lehet késziteni 93,83 g vizzel,
45,0 g kristalyos s6bol m tomegt telitett oldatot lehet késziteni x g vizzel.

Ebbol x =100,8

45,0 g kristalyos BaCl, kivalasdhoz legkevesebb 100,8 g viznek kell elparolognia. (N

Osszesen: 10 pont
5. feladat

Reakcidegyenletek €s 1 mol gazbol keletkezo égéstermék tomege:
CHs +20;, =CO;+2H0 80 gramm égéstermek (1)
C;Hg + 3,5 0,=2 CO; +3 H,0 142 gramm égéstermék (1)
C,Hs+30, =2C0O,+2H,0 124 gramm égéstermék (1)

288:0,20
24

Az oxigén anyagmennyisége: n(O,) = mol = 2,40 mol (1)

1 mol gazelegy Osszetétele az égetés elétt legyen:
xmol CHy, ymolCoHg és (1-x-y)molCyHy!
A gazelegy égéséhez felhasznalt oxigén anyagmennyisége:

2x+35y+3(1-x-y)=2,40 @ (1)
Mivel a témény NaOH minden égésterméket megkét , ezért az égéstermékek témege:
C 80x+142y+124(1-x-y)=96,8 @ 2)
Dés @ megoldésa: x=10,70
y = 0,20 : (2)
A gazelegy molszazalékos Osszetétele: 70 % metdn, 20 %etan és 10 % etén. (1)

Osszesen: 10 pont
6. feladat

a) Lehetséges reakcidk:

l. 2NO+ 0, # 2NO0O;, O
2, 2NO; = N0, s )
Osszefiiggés az egyenstlyi koncentraciok kozott:
2
[NQZ] 2= Kl [N2043 =K2. (2)
[NOJTO,] [NO, ]

b) Reakciohok:

01=(233,5-290,4) kJ/mol =-113,8 kJ/mol

0= (12,9 -2 33,5) kJ/mol =-54,1 kJ/mol. (2)
Mind a két reakcio exoterm, melegités hatdsira az egyensulyuk balra tolodik. (2)
Koncentraciévaltozasok:

A NO és az 0, az 1. reakei6 két kiinduldsi anyaga, a 2. reakciéban nem szerepelnek.
Az egyensuly balra tolodasa miatt mind a kettdnek né a koncentricidja. (1)

A N;0y4 a 2. reakcidban termék. Az egyensiily balra tolddasa miatt esékken a
koncentraciéja. (D)

A NO; az 1. reakciéban termék, a 2-ikban kiindulasi anyag. Koncentraciéjanak
valtozasa a megadott adatok alapjin nem hatirozhaté meg. (2)
Osszesen: 12 pont



7. feladat

Reakcid natriummal:

Na + NH; — NaX C=F.-3)
23 ¢ (23+y)g
100 g 169,56 g
Ebbél: y=16,00¢
A néatriumvegyiilet képlete: NaNH,. 4)
Reakcidegyenlet:
2Na + 2NH; = 2NaNH; + H; (2)
A reakcidban elfogy 2 mol NHj, keletkezik 1 mol H,,
tehat a térfogat felére cskken. (1)
Reakci6é magnéziummal:
Mg + NH; — MgY (=7)
243 ¢g 243 +2z)g
100 g 13841 g
Ebbdl: z=9333¢g
Témegaranyok: -
mMg) : m(Y) = 243 :9,333 = 72,9 : 28 = 3 MMg) : MN,)
A magnéziumvegyiilet képlete: MgsN,. (4)
Reakci6egyenlet:
3Mg + 2NH; = MgsN, + 3 H,. (2)
A reakcidban elfogy 2 mol NHj, keletkezik 3 mol Hs,
tehat a térfogat masfélszeresére no. (1)
Osszesen: 14 pont
8. feladat
C.H-B OH™ 5 ;
17 Br — > C3H,0H B: alkohol (1)
A B
CH,0H —=  oxovegyiilet (1)
B C
nem redukal: C : keton (1)
C3H,Br elimina ci6 Cs Hg
A D D: alkén (1)
D =25~ + F
C;H; C;H4O CH;O0 E: aldehid (1)
F: aldehid (1)

A vegyiiletek szerkezete :
A 1zopropil-bromid: CH; - CHBr — CH3
B: izopropil-alkohol : CH3 - CHOH — CHj

C: aceton: CH; - CO - CH;

D: propén: CH; -CH=CH,

E: acetaldehid: CH; -CHO

F: formaldehid: H-CHO (6)

Osszesen: 12 pont



